
 

Παρασκευή, 7 Oκτωβρίου 2016 

 

Αγαπητό Μέλος, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του 

Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : studies@pcci.gr). 
 

Mε συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Βασίλης Κορκίδης 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. (president@pcci.gr) 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Ο Πρόεδρος, κ. Β. Κορκίδης, σας προσκαλεί στην τακτική Συνεδρίαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, που θα 

πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 24 Οκτωβρίου 2016, στις 17:00, στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π. και 

στην οποία θα παρευρεθεί ο Πρόεδρος του ΕΤΕΑΝ, κ. Κ. Γαλιάτσος, προκειμένου να σας 

 ενημερώσει σχετικά με τρέχοντα θέματα που αφορούν στο ΕΤΕΑΝ ( παράταση της 

ολοκλήρωσης των δράσεων του Ταμείου Επιχειρηματικότητας (ΤΕΠΙΧ), Προγράμματα , 

χρηματοδοτικά εργαλεία που διατίθενται στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις). 

Θα ακολουθήσει συζήτηση. 

 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗΣ ΤΟΥ κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΣΕ ΕΠΙΤΙΜΟ 

ΔΙΔΑΚΤΟΡΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟΥ Α.Ε.Ι. ΠΕΙΡΑΙΑ Τ.Τ., 

ΤΕΤΑΡΤΗ 19 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016, ΣΤΙΣ 19:00, ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε.Ι. ΠΕΙΡΑΙΑ 

Τ.Τ. 

 ΟΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ ΟΦΕΛΗ ΤΟΥ ΕΝΩΣΙΑΚΟΥ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ  ΚΩΔΙΚΑ ΣΤΗΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΑΝ ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π. 

 ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ 

Κ.Ε.Ε.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΥ ΘΕΣΜΟΥ 

mailto:studies@pcci.gr


 ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ Σ/Ν «ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΣΤΑΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» 

 ΘΕΤΙΚΗ Η ΕΣΕΕ, ΕΠΙ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ, ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΙ 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΠΑΠ 

 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ Π20 ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΠΕΙΡΑΙΑ 

 ΑΠΟ 12 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ Η ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΣΤΟΝ ΝΕΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ 

ΝΟΜΟ 

 Ο.Λ.Π.: ΕΝΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΤΗΚΕ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΟΥ 

ΠΕΙΡΑΙΑ 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗΣ ΤΟΥ κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΣΕ ΕΠΙΤΙΜΟ ΔΙΔΑΚΤΟΡΑ 

ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟΥ Α.Ε.Ι. ΠΕΙΡΑΙΑ Τ.Τ., ΤΕΤΑΡΤΗ 19 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016, ΣΤΙΣ 19:00, ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε.Ι. ΠΕΙΡΑΙΑ Τ.Τ. 

Το Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Πειραιά Τεχνολογικού Τομέα και το Τμήμα Διοίκησης 

Επιχειρήσεων της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας, θα απονείμει στον Πρόεδρο του Εμπορικού 

και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς και Πρόεδρο της Ελληνικής Συνομοσπονδίας 

Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας, κ. Βασίλειο Κορκίδη, τον τίτλο του Επίτιμου Διδάκτορα του 

Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΑΕΙ Πειραιά Τεχνολογικού Τομέα, την Τετάρτη 19 

Οκτωβρίου 2016 και ώρα 19.00 στο Αμφιθέατρο του Συνεδριακού Κέντρου του ΑΕΙ Πειραιά ΤΤ. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΕΙ ΠΕΙΡΑΙΑ ΤΤ 

Επιστροφή 

 

ΟΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ ΟΦΕΛΗ ΤΟΥ ΕΝΩΣΙΑΚΟΥ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ  ΚΩΔΙΚΑ ΣΤΗΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΑΝ ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π. 

Οι προκλήσεις και τα οφέλη του Ενωσιακού Τελωνειακού 

Κώδικα στην επιχειρηματικότητα και το εμπόριο, 

παρουσιάστηκαν σε ενημερωτική εκδήλωση που 

διοργάνωσε η Γενική Διεύθυνση Τελωνείων & Ε.Φ.Κ., τη 

Δευτέρα 3 Οκτωβρίου 2016, στο Μέγαρο του Εμπορικού 

και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς και στην 

http://www.pcci.gr/evepimages/Programmateletis19_F16578.10.16.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/DELTIOTYPOUTEI_F26152.pdf


οποία απηύθυναν χαιρετισμό οι κ. κ.,   Γενική Διευθύντρια Τελωνείων & Ε.Φ.Κ., Ε. Γιαλούρη, 

Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων,  Γ. Πιτσιλής, Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., Β. Κορκίδης και ο 

Πρόεδρος του Π.Σ.Ε.Π.Ε.,  Ν. Μαυρίκος. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Κ.Ε.Ε.Ε. 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΥ ΘΕΣΜΟΥ 

«Μετά την τελευταία τροποποίηση του Ν. 2081/1992 

που έγινε το Δεκέμβριο του 2014 με το Ν. 4314/2014 

και την κατάργηση υποχρεωτικής συνδρομής, 

βρισκόμαστε και πάλι μπροστά σε νέες "προτάσεις για 

την αναβάθμιση του Επιμελητηριακού θεσμού". Πριν 

όμως τοποθετηθούμε, σχετικά με τις εν λόγω προτάσεις, 

πρέπει να ξεκαθαρίσουμε και να απαντήσουμε τι είδους 

Επιμελητήρια θέλουμε εμείς; Διότι, αν θέλουμε τα Επιμελητήρια με έντονο κρατικό 

παρεμβατισμό, υπό την άμεση εποπτεία του Υπουργού, ως οιονεί  δημόσιες υπηρεσίες, 

μπορούμε να πούμε ότι, το προκαταρκτικό σχέδιο διαβούλευσης της Γ.Γ. Εμπορίου αυτό το ρόλο 

προτείνει». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ Σ/Ν «ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΣΤΑΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» 

Αναφορικά με το Σχέδιο Νόμου «Απλοποίηση 

διαδικασιών σύστασης επιχειρήσεων», ο 

Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, 

απέστειλε τις σχετικές παρατηρήσεις του 

Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Πειραιώς στον Υπουργό Οικονομίας, 

Ανάπτυξης και Τουρισμού, κ. Γ. Σταθάκη. Το νομοσχέδιο κρίνεται θετικά από τον 

επιχειρηματικό κόσμο και επιδιώκει να στηρίξει την αναπτυξιακή διαδικασία της χώρας στο 

επόμενο διάστημα.  Ταυτόχρονα, αποτελεί ένα σημαντικό νόμο πλαίσιο, που εάν λειτουργήσει, 

όπως πρέπει, με την έκδοση των απαιτούμενων εκτελεστικών πράξεων (κυρίως Υπουργικών 

Αποφάσεων κ.ά) μπορεί να συμβάλλει στην διαμόρφωση ενός ευνοϊκού και απαλλαγμένου από 

http://www.pcci.gr/evepimages/press041016_F6990.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/EISIGISIPROEDROUSEGSKEEE_F20882.pdf


στρεβλώσεις και αγκυλώσεις επιχειρηματικού περιβάλλοντος, εντός του οποίου θα λειτουργούν 

οι επιχειρήσεις. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΘΕΤΙΚΗ Η ΕΣΕΕ, ΕΠΙ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ, ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΙ 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

Η Συνομοσπονδία θεωρεί, ότι η κοινωνική και αλληλέγγυα 

οικονομία είναι ένας τομέας, ο οποίος πρέπει να 

αναπτυχθεί στη χώρα μας και έχει προοπτική μπροστά 

της, αποφέροντας διπλή χρησιμότητα στον πληγέντα από 

την κρίση ελληνικό λαό, πλην όμως αυτό, πρέπει να γίνει 

μέσα σε ένα σαφές πλαίσιο καλής και σταθερής λειτουργίας με κανόνες, οι οποίοι θα γίνονται 

σεβαστοί από τους συμμετέχοντες και θα λαμβάνουν υπόψη τις λοιπές συνισταμένες της 

αγοράς και της κοινωνίας. Ο Πρόεδρος της ΕΣΕΕ, κ. Βασίλης Κορκίδης, κατά την πρόσφατη 

συνάντηση που είχε με την Αναπληρώτρια Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κα Ράνια Αντωνοπούλου, δήλωσε: « το ζητούμενο σήμερα είναι, πώς 

θα μπορέσει η Ελλάδα να κρατήσει τους νέους άνεργους με υψηλά προσόντα, αλλά και να φέρει 

πίσω τα καλύτερα μυαλά της». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΠΑΠ 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

Πειραιώς ενημερώνει για την επίσημη έναρξη του 

προγράμματος «Επιχειρηματική Ανάπτυξη», το οποίο 

σχεδιάστηκε στο πλαίσιο  της Εταιρικής Υπευθυνότητας 

του ΟΠΑΠ, με στόχο να «δώσει μία μοναδική 

προοπτική στη ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονομίας, τις αναπτυσσόμενες μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις», όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση. Η υποβολή των αιτήσεων, που έχει 

ήδη ξεκινήσει, θα ολοκληρωθεί στις 4 Νοεμβρίου, 2016 και γίνεται ηλεκτρονικά στον ιστότοπο 

Εταιρικής Υπευθυνότητας του ΟΠΑΠ www.somethingbetter.gr. Το πρόγραμμα υλοποιείται σε 

συνεργασία με το ελληνικό σκέλος του διεθνούς μη-κερδοσκοπικού οργανισμού "Endeavor". 

Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/SNAPLOPOIISIDIADIKASION_F17084.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/SCHKOINONIKIALLILENGYAOIKONOMIA_F17829.pdf
http://www.somethingbetter.gr/
http://www.pcci.gr/evepimages/ProgrammaOPAP_F17607.pdf


ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ Π20 ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Παρουσία εκπροσώπων της κυβέρνησης και φορέων της 

πόλης, πραγματοποιήθηκε η Παρουσίαση-Συνέντευξη Τύπου 

του Σχεδίου Αναπτυξιακής Στρατηγικής Π20 "ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

2020 ΑΝΑΠΤΥΞΗ -ΕΡΓΑΣΙΑ" του Δήμου Πειραιά, στο 

Φουαγιέ του Δημοτικού Θεάτρου. Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. 

Β. Κορκίδης, ανέφερε σχετικά: «Στον Πειραιά, μεταξύ της 

τοπικής αυτοδιοίκησης και επιχειρηματικών φορέων 

υπάρχει συνεργασία, συνεννόηση και επιτέλους στρατηγική. Αυτό που χρειάζεται από όλους 

είναι υπομονή. Η προσέγγιση στο κείμενο της ΟΧΕ -Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης - είναι 

αποτέλεσμα διαβούλευσης και έχει στόχο τον υπερτοπικό ρόλο του Πειραιά & την ανάδειξή του 

σε Μητροπολιτικό Δήμο. Συγχαρητήρια για τη παρουσίαση και εύχομαι, μέσω του ΕΣΠΑ να 

προχωρήσουμε σύντομα στην υλοποίηση». 

ΟΜΙΛΙΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ Π20 

Επιστροφή 

 

ΑΠΟ 12 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ Η ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΣΤΟΝ ΝΕΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΝΟΜΟ 

Στις 12 Οκτωβρίου, θα ξεκινήσει η υποβολή αιτήσεων 

για την υπαγωγή επενδυτικών προτάσεων στα τέσσερα 

βασικά καθεστώτα του νέου αναπτυξιακού νόμου, που 

ψηφίστηκε πρόσφατα στη Βουλή. Για τα καθεστώτα 

«Γενική Επιχειρηματικότητα» και «Νέες Ανεξάρτητες 

ΜΜΕ», η προθεσμία λήγει στις 30 Νοεμβρίου 2016 και για τα άλλα δύο, «Ενισχύσεις 

Μηχανολογικού Εξοπλισμού» και «Επενδύσεις Μείζονος Μεγέθους», στις 28 Απριλίου 2017. Με 

τη λήξη του ανωτέρω κύκλου, τα δύο πρώτα καθεστώτα θα επαναπροκηρυχθούν το Μάρτιο του 

2017 και τα δύο επόμενα το Μάιο του 2017. Και τα τέσσερα προγράμματα τέθηκαν σε 

διαβούλευση. 

Επιστροφή 

 

 

Ο.Λ.Π.: ΕΝΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΤΗΚΕ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Με στόχο την ενίσχυση της θέσης του λιμανιού του 

Πειραιά, ώστε να αναδειχθεί κέντρο της μεσογειακής 

κρουαζιέρας, εγκαινιάστηκε την περασμένη Δευτέρα, ο 

νέος προβλήτας κρουαζιέρας Αγίου Νικολάου, στο λιμάνι 

http://www.pcci.gr/evepimages/OMILIADIMARCHOUPEIRAIA_F18168.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/P20-PAROUSIASI_F18312.pdf


του Πειραιά, παρουσία της αναπληρώτριας υπουργού Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, 

κας Έλενας Κουντουρά,  του Προέδρου της Cosco, Captain Xu Lirong, στελεχών του ΟΛΠ, 

βουλευτών, εκπροσώπων της τοπικής Αυτοδιοίκησης και του ΤΑ.Ι.ΠΕ.Δ, ενώ εκ μέρους του 

Ε.Β.Ε.Π. παρευρέθηκε ο Β΄ Αντιπρόεδρος, κ. Ν. Μαυρίκος.  Το έργο κατασκευάστηκε με πλωτά 

κιβώτια οπλισμένου σκυροδέματος και δίνει μια επιπλέον θέση πρόσδεσης κρουαζιερόπλοιων, 

άνω των 250 μέτρων, αφού έχει μήκος 284μ. και βάθος -11 ενώ ο χερσαίος χώρος είναι 8,415 τ. 

μ. Έτσι, οι συνολικές θέσεις παραβολής για πρόσδεση κρουαζιερόπλοιων διαμορφώνονται σε 10 

(ανάλογα του μεγέθους των πλοίων).  

Επιστροφή 

 


